
Protokół Nr 12/16 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 

z dnia 28.11.2016 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 15:30 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Skarbnik Gminy Pani Aneta Kaczmarek. 

W obradach uczestniczyło 13 członków Komisji - lista obecności Radnych stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

l. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia. 

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji w dniu 24.10.2016r. 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu Gminy 

Włocławek na 2016 r. 

6. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały Nr XII/97115 

Rady Gminy Włocławek z dnia 15 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Włocławek na lata 2016 - 2036. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2017 r. 

8. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości. 

9. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień przedmiotowych w 

podatku od nieruchomości. 

10. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta do celów obliczania podatku rolnego. 

11. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia opłaty od 

posiadania psów na terenie Gminy Włocławek. 

12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia opłaty prolongacyjnej. 

13. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych. 

14. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia rodzajów 

dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Włocławek w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za 

te usługi. 

15. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości 

tej opłaty . 

16. Rozpatrzenie wniosków o nadanie o nadanie tytułu" Zasłużony dla Gminy Włocławek". 
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17. Rozpatrzenie wniosku o nadanie tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Włocławek". 

18. Sprawy różne. 

19. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. l. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Radna Pani Wanda Olejniczak o godzinie 15:30 i powitała 

przybyłych na posiedzenie Komisji. 

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca na podstawie podpisanej listy obecności stwierdziła quorum - obecnych 13 członków 

Komisji. 

Ad.3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia oraz zapytała o uwagi do 

proponowanego porządku. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie 

proponowanego porządku posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad.4. 

Następnie Pani Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokołu z dnia 24.10.2016 r. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie w/w protokołu. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad.5. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Skarbnik, która przekazała, że planuje się wprowadzić następujące zmiany: 

dochody w wysokości 28 243 320,43 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 28 153 733,43 zł, w tym: dochody 

bieżące w wysokości 27 456 928,70 zł planuje się zwiększyć do wysokości 27 472 341 ,70 zł, dochody 

majątkowe w wysokości 786 391 ,73 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 681 391,73 zł. 

Wydatki w wysokości 29 821 866,43 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 29 732 279,43 zł, w tym: wydatki 

bieżące w wysokości 25 978 080,26 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 25 846 493,26 zł, wydatki 

majątkowe w wysokości 3 834 786,17 zł planuje się zwiększyć do wysokości 3 885 786,17 zł. 

Pani Przewodnicząca zapytała czy ktoś z Państwa Radnych ma pytanie do Pani Skarbnik? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Włocławek na 2016 r. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 
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Ad.6. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią Skarbnik, która przekazała że projekt 

uchwały w sprawie zmiany WPF jest ściśle powiązany ze zmianami do budżetu i zostanie zaktualizowany 

zgodnie ze zmianami do budżetu. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad.7. 

W tym punkcie Pani Kierownik A. Kręcicka omówiła kalkulacje taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i 

zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Włocławek na 2017 r. Podkreśliła, że woda i ścieka nie 

były podwyższane od 2012 roku tzn. od 4 lat. Od wtedy najbardziej koszłotwórczymi składnikami była energia 

elektryczna oraz awaryjność sieci. Po zweryfikowaniu kalkulacji uwzględniono potrzeby dostosowania taryf do 

kosztów ujmowania, uzdatniania i zaopatrywania w wodę i odbiór ścieków. Stawka opłat z ostatniego roku 2016 

wynosiła 2,55 zł. od l stycznia 2017 roku 

Pani Wójt zawnioskowała o podwyższenie stawki za wodę do kwoty 2,75 zł. Cena usługi odprowadzania 

ścieków ustalona była na poziomie 6,31 zł. , od l stycznia 20 17 roku zawnioskowała o ustalenie kwoty na 

poziomie 6,66 zł. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad.8. 

W tym punkcie Pani Wójt przekazała, że posiadając mieszkanie, dom, grunt, lokal użytkowy, czy też inne 

nieruchomości musimy liczyć się z obowiązkiem opłacania podatku od nieruchomości. Jest to podatek lokalny 

uiszczany na rzecz gminy, na terenie których znajduje się nieruchomość. Minister Finansów ogłosił w drodze 

obwieszczenia górne granice stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na 2017 rok. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 
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Ad.9. 

Pani J. Kwiatkowska przekazała, że projekt uchwały dotyczy zwolnień od podatku mający charakter 

przedmiotowy, dotyczący gruntów i budynków wyłącznie dla potrzeb działalności w zakresie sportu, ochrony 

przeciwpożarowej, działalności kulturalnej, sportów lotniczych, udzielania nieodpłatnych świadczeń 

zdrowotnych. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. lO. 

W tym punkcie Pani Wójt przekazała, że biorąc pod uwagę sytuację naszych rolników, która nie była w tym 

roku najlepsza podwyższanie podatku rolnego nie jest wskazane. Zaproponowała obniżenie średniej ceny skupu 

żyta ustaloną za okres 11 kw. poprzedzających kwartał poprzedzający rok 2017 z kwoty 52,44 zł za l dt do 

kwoty 3 8,00 zł za l dt stanowiącą podstawę wymiaru podatku rolnego w 2017 roku, czyli pozostawienie podatku 

rolnego na dotychczasowym poziomie. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 11. 

W tym punkcie Pani Wójt zaproponowała żeby opłata od posiadania psów w wysokości 20,00 zł od jednego psa 

w stosunku rocznym nie uległa zmianie. 

Ponadto przekazała, że zwolnienie z opłaty od posiadania jednego psa utrzymywanego przez właściciela 

gospodarstwa domowego nie będącego gospodarstwem rolnym, w celu pilnowania mieszkania lub 

nieruchomości jest nadal aktualne. Należy podkreślić, że maksymalna stawka ogłoszona przez Ministra 

Finansów na 2017 rok wynosi 118,97 zł. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty-jednogłośnie. 

Ad.l2. 

W tym punkcie Pani J. Kwiatkowska przekazała, że ustawa Ordynacja podatkowa daje uprawnienia Radzie 

Gminy do wprowadzenia opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia terminu płatności 

podatków oraz zaległości podatkowych stanowiących dochód gminy. Opłata prolongacyjna może zostać 

wprowadzona w wysokości nie wyższej niż obniżona stawka odsetek za zwłokę. 
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Od 01.01.2016 r. stawka opłaty prolongacyjnej jest równa obniżonej stawce odsetek za zwłokę, co oznacza 50% 

stawki odsetek za zwłokę (art.56a §l Ordynacji podatkowej). 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad.l3. 

W tym punkcie Pani Wójt zaproponowała podniesienie stawek podatku od środków transportowych o minimalną 

czyli o 2%. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Głosowanie: 

Za - 10, 

Przeciw - O, 

Wstrzymało się - 2. 

(Jedna osoba nieobecna podczas głosowania) . 

Ad.14. 

W tym punkcie Pani Kierownik A. Kręcicka poinformowała, że uchwałą Nr :XVI/129116 z dnia 30 czerwca 

2016 r. Rada Gminy Włocławek określiła rodzaje dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz 

wysokość cen za te usługi. 

Ustawodawca wart. 6r ust. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

zobowiązał radę gminy do określenia, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, rodzaje 

dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokość cen za te usługi. 

Niniejszą uchwałą dokonuje się zmian stawek za zwiększoną częstotliwość odbioru worków, pojemników i 

kontenerów z odpadami komunalnymi pochodzącymi z selektywnej zbiórki odpadów, za zwiększoną 

częstotliwość odbioru pojemników i kontenerów z odpadami komunalnymi niesegregowanymi oraz dodano 

stawkę opłaty za dostarczanie i odbiór worków z odpadami zielonymi biodegradowalnymi. 

Zmiana stawek podyktowana jest zwiększonymi kosztami ponoszonymi przez Gminę za odbiór 

zagospodarowanie odpadów za wykonanie dodatkowych usług na terenie Gminy Włocławek. 

Następnie przekazała, że określa się, iż wysokość ceny za usługi, o których mowa w§ l wynosi: 

10,00 zł za każde przekazane 0,5 m3 odpadu ulegającego biodegradacji, ponad normę określoną w§ l pkt l; 

O, 70 zł za każdy kilogram przekazanych opon, ponad normę, 60,00 zł za każde przekazane 0,5 m3 odpadów 

budowlanych i rozbiórkowych, ponad normę, l 0,90 zł za zwiększoną częstotliwość odbioru worków, 

pojemników i kontenerów z odpadami komunalnymi pochodzącymi z selektywnej zbiórki odpadów; 25,00 zł za 
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zwiększoną częstotliwość odbioru pojemników i kontenerów z odpadami komunalnymi niesegregowanymi; 3,50 

zł za dostarczenie i odbiór worków z odpadami zielonymi biodegradowalnymi 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad.15. 

W tym punkcie Pani Kierownik A. Kręcicka poinformowała, że Rada Gminy Włocławek uchwałą Nr III/27/15 

z dnia 30 stycznia 2015 w sprawie w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty dokonała wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustaliła wysokość tej opłaty w przypadku gdy odpady nie są zbierane w sposób 

selektywny na poziomie 15,00 zł, natomiast w przypadku gdy zbierane i odbierane są w sposób selektywny na 

poziomie 7,50 zł. W związku ze zwiększającymi się kosztami ponoszonymi przez Gminę za odbiór 

i zagospodarowanie odpadów z nieruchomości zamieszkałych z terenu Gminy Włocławek dokonano 

podwyższenia opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów z terenu nieruchomości położonych na obszarze 

Gminy Włocławek. 

Dodatkowo w art. 6k ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadzono możliwość 

zwolnienia z części lub całości opłaty rodziny wielodzietne, o których mowa w ustawie z dnia 5 grudnia 2014 r. 

o Karcie Dużej Rodziny. 

Pani Radna D. Seklecka poddała pod rozwagę , czy powinny być zwalniane duże rodziny, ponieważ mają 

większe dochody z uwagi na 500 plus. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o wykreślenie zapisu zwalniającego z opłat duże rodziny. 

Głosowanie: 

Za - 3, 

Przeciw - 8, 

Wstrzymało się - O. 

(dwie osoby nieobecne podczas głosowania) . 

Więcej uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie 

wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad.16. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt uchwały uzasadniają czym się kierowała 

wnioskując o nadanie tytułu Honorowy Obywatel Gminy Włocławek dla ks. Z. Walczaka. 



Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Dalej głos zabrał Pan Radny B. Wrocławski, który w imieniu Klubu Radnych Dobro Gminy przedstawił wniosek 

o nadanie tytułu Honorowy Obywatel Gminy Włocławek dla S. Bors. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie : 

Za-10 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się - 3. 

Ad.17. 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Radny T. Karkosik, który wycofał wniosek o odznaczenie tytułem zadłużony dla 

Gminy Włocławek Pana M. Nowackiego z uwagi na fakt, iż takie odznaczenie zostało już wcześniej nadane. 

W tym punkcie głos zabrał Pan Radny B. Wrocławski, który w imieniu Klubu Radnych Dobro Gminy 

przedstawił wniosek o nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Włocławek dla Pana H. Baranowskiego. 

U wag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 

Następnie głos zabrała Pani Wójt, która omówiła projekt uchwały uzasadniają czym się kierowała wnioskując o 

nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Włocławek dla Pana S. Stasiaka. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 

Dalej Pani Wójt, omówiła projekt uchwały uzasadniają czym się kierowała wnioskując o nadanie tytułu 

Zasłużony dla Gminy Włocławek dla Pani L. Wierzbickiej. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad.l8. 

Sprawy różne: 
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Pan Radny S. Kwiatkowski stwierdził, że zbliża się posiedzenie Komisji Statutowej należy zająć się 

regulaminami nadawania odznaczeń. 

W związku z wyczerpaniem tematu Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu 

Komisji i zamknęła posiedzenie o godzinie 17: l O. 

Protokół sporządziła : 

A. Seroczyńska 

Angelik · 

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu Finansów Promocji i Wsi 

i Integracji Europejskiej 


